

# 灣仔商廈食水鉛含量超標

## 地下有食肆 水務署無公布地址

水務署抽查食水樣本檢測發現，灣仔一個私人非住宅處所的水樣本，鉛含量超出香港食水標準，是近四年來首次發現食水超標個案。水務署無公布具體地點。據區議員透露，涉事處所為商業大廈。

區議員引述水務署指，涉事大廈有食肆，質疑水務署拒絕公布具體地點做法欠妥，引起不必要的公眾恐慌。專家指出，新更換喉管或使用了不合格的水務配件都可能令水樣本含鉛超標，建議涉事用戶暫時不要飲用自來水。



大公報記者 鄭文迪

香港食水標準鉛的標準值為每公升10微克，水務署公布，在水質監測優化計劃下，上周（10月25日至29日）從15個用戶水龍頭抽取食水樣本進行檢測，其中在灣仔一個私人非住宅處所取得的水樣本，鉛含量超出香港食水標準。涉事第一級水樣本，即日隨機取樣，含鉛量為17微克／公升，超標七成；署方按既定的兩級取樣規程，測試30分鐘靜水樣本，結果仍為12微克／公升，高出標準兩成。

### 籲用戶暫勿飲用自來水

水務署表示，獲悉檢測結果後已立即聯絡大廈負責人，要求通知大廈用戶，並採取適當預防及緩解措施，包括使用其他飲用水源，例如蒸餾水；在大廈當眼處張貼告示等，以及盡快聘請合資格顧問或人士作詳細調查，找出問題成因及進行相應修正工程。

署方會繼續跟進緩解及修正措施落實情況，在有需要時提供協助。

灣仔區議會主席黃宏泰接受《大公報》查詢時表示，曾就事件與水務署溝通，據了解涉事處所是商業大廈，地下有一間食肆，但署方指食肆的水源與超標樣本原頭不同，不影響公眾，不適宜公開地址。他質疑水務署的做法欠妥，「你通知得大廈用戶，點解釋可以通知公眾呢？原意可能是唔想引起恐慌，但現時資訊咁混亂，公眾更恐慌。」

香港水務安全學會會長陳漢輝指出，偶有個別水樣本超標不足為奇，提醒涉事大廈內的用戶暫時不要飲用自來水，假如真是要飲用，最好開水一段較長時間，令原本積聚在水管內的重金屬被沖走。

身兼食水安全諮詢委員會成員的測量師何鉅業指出，新落成或剛完成喉管更換工程的樓宇，有機會因未徹底清潔，或使用了不

合格的水務配件，例如水龍頭、喉管等，令水樣本含鉛量超標，但目前難以確定成因。

### 鉛毒傷腎 損生育力

2015年，香港部分公共屋邨、居屋、私人屋苑、醫院及教育機構，被揭發食水含重金屬量超標，事後發現成因是焊工使用了含鉛焊料所致。水務署其後推出水質監測優化計劃，2017年起把監測範圍擴展至用戶水龍頭，隨機抽選處所內的用戶水龍頭收集食水樣本，檢測水質。至今，水務署已從約2000個處所收集食水樣本，今次個案是四年來首次發現。

專家指出，人體若大量吸收鉛，會對很多器官和系統造成損害，包括影響神經系統發展、神經系統受損、貧血、高血壓、消化系統症狀、腎功能受損、生育能力受損和增加小產風險等。

## 涉呃佣及賠償 兩前保險代理人被廉署拘控

**【大公報訊】**記者黃浩輝報道：廉署本月二日落案起訴兩名前保險代理人，控告他們涉嫌在九宗投保申請及相關保險索償中作虛假陳述，詐騙一間保險公司佣金及保險賠償共約70萬元。

廉署早前接獲投訴並完成調查，落案起訴兩名友邦保險前保險代理人，分別為梁景麒及余勝賢，梁景麒被控九項罪名，包括四項串謀詐騙以及五項欺詐，涉違反《盜竊罪條例》。余勝賢則與梁景麒同被控一項串謀詐騙罪名。

友邦保險為客戶提供不同保險產品，在處理投保申請時，會考慮客戶的職業、年薪及病歷等。本案涉嫌於2016年7月至2018年7月期間發生，梁景麒於案發時任職友邦保險的保險代理人，他於2017年12月獲晉升為小組經理後可獲取

上線佣金。余勝賢是梁景麒的下線保險代理人。

該四項串謀詐騙指控梁景麒涉嫌分別與余勝賢、另外一名下線保險代理人及四名保單持有人串謀詐騙友邦保險，在四份保單申請中虛報該等保單持有人的職業，誇大其月薪，並誘使友邦保險批准該四份保單申請，以及向梁景麒及其下線保險代理人支付佣金。

餘下五項指控指梁景麒涉嫌向友邦保險虛報另外五名保單持有人的職業及／或每月收入，意圖詐騙而誘使友邦保險批准其五份保單申請，向梁景麒及其下線保險代理人支付佣金及向該等保單持有人支付保險賠償，導致保單持有人、梁景麒及其下線保險代理人獲得利益，或導致友邦保險蒙受不利。

## 無業青年偷拍女生裙底 警搜屋檢五仿製槍

**【大公報訊】**記者黃浩輝報道：警方於上月初接獲報案，指於一個網上平台發現黃大仙區內有女學生被偷拍裙底照片，經調查後發現涉及逾100張偷拍的裙底照片，當中70人為女學生，涉及10多間中學。

警方前日（2日）拘捕一名涉案男子，在其住所搜獲五支仿製槍及檢獲大量涉案影片及相片。

被捕男子20歲，涉嫌「非法拍攝或觀察私密部位」、「盜竊」及「管有仿製槍械」罪，連同其同住49歲母親被帶署扣查。黃大仙警區重案組李嘉偉督察表示，10月4日收到一間學校舉報，指該校女學生的裙底相，被人上載到一個社交討論區，該些照片大部分在公共交通工具上或港鐵站等公共地方拍攝，有理由相信照片是在事主不知情、或不同意下被人以手機偷拍。

### 逾百張裙底照 網上放售

偷拍者更將該些裙底照片及短片於討論區出售，以獲取金錢利益。前日探員在港鐵彩虹站內埋伏，見到一名男子尾隨一名女生搭扶手電梯，並以手機偷拍其裙底，探員立刻拘捕該名報稱無業的男子，並檢獲涉案手機。

警方於同晚押解男子到將軍澳健明邨搜屋，於其電腦內檢獲裙底照片及約10條短片，又在屋內起出三支仿製手槍及兩支仿製步槍、逾9000粒BB彈，及一張於去年九月報失、屬於他人的八達通卡。

### 每條短片收費數十至數百元

黃大仙警區總督察（刑事）潘兆鏗表示，初步相信疑犯屬個人犯案，持續約半年，每條短片收費數十至數百港元不等。

警方提醒市民，《2021年刑事罪行（修訂）條例》已於10月8日生效，就窺淫、非法拍攝或觀察私密部位，發布源自上述兩項罪行的影像，以及未經同意下發布或威脅發布私密影像訂立特定罪行，四項罪行最高判囚五年。該條例亦適用於社交媒体，市民切勿以身試法。並呼籲家長留意子女安全，教導他們保護自己，若遇任何人作出可疑行為，應盡快報警。



▲▼一名青年涉偷拍女生裙底影片及照片兜售被警方展示大批證物。 大公報突發組攝



## 鍾翰林分裂國家及洗黑錢 還押候判

**【大公報訊】**記者龔學鳴報道：「港獨」組織「學生動源」前召集人鍾翰林，被控分裂國家、串謀發布煽動性刊物及兩項洗黑錢罪，經控辯雙方認罪協商後，鍾翰林昨日在區域法院承認一項分裂國家和一項洗黑錢罪，當中涉及13萬5千多元。他認罪時聲稱「問心無愧」，國安法指定法官陳廣池立即警告，要求鍾翰林切勿發表政治宣言。案件押後至本月23日求情及判刑，鍾翰林須要繼續還押。

鍾翰林昨日承認一項分裂國家罪，指他在去年7月1日至10月27日期間，與其他人積極組織、策劃、實施或參與實施旨在分裂國家、破壞國家統一行為。此外，他承認一項洗黑錢罪，指他在2018年1月19日至去年10月27日期間，處理以其

名義在Paypal Hong Kong Limited的賬戶內總值約13萬5千多元款項。

### 成立「學生動源」播「獨」

控方讀出長達69頁的案情摘要，當中詳細列出鍾翰林於2016年成立「學生動源」以來的表述和行為，以及國安法生效後的事件。鍾翰林以「學生動源」作為平台，而「學生動源」的成立宣言、理念及政綱都支持所有擺脫中共的論述和行動，包括「香港獨立」，具有煽動及分裂國家的意圖。在國安法生效後，創制獨立黨於去年7月成立，鍾翰林是其中一員，標語是「創制獨立 民族自強」，透過同夥「Yoshi HK」發表成立宣言，當中包括「以香港獨立為最終目標」。



▲鍾翰林承認分裂國家和洗黑錢罪，還押候判。

### 5 美術設計

- 大專或以上學歷，懂Photoshop, Illustrator, InDesign等電腦繪圖排版軟件
- 具報紙/雜誌設計、排版和圖片分色經驗者優先
- 可適應夜班工作

### 4 編務統籌/寫手

- 熟悉編務、懂採編，有策劃能力
- 溝通能力良好
- 具媒體從業經驗者優先

### 6 校對員

- 大專或以上學歷
- 懂中文輸入法，中文良好
- 可適應夜班，有從業經驗者優先

有意者請將中英文簡歷發送至：hrd@tkww.com.hk；或郵寄至：香港香港仔田灣海旁道七號興偉中心3樓，香港大公文匯傳媒集團人力資源部收，註明應聘職位。

（申請人資料僅作為招聘有關職位用途）